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SERVICEBLADET 
Nr 2 MAJ 2025               AKTUELL INFORMATION FRÅN AA CENTRAL SERVICE

Våren är här och snart också sommaren med alla härliga möten och konvent. Vi 
kanske ses på Landsmötet i Lund? AA fyller 90 år i år och kommer att firas av 
grupper över hela världen den 10 juni, med stor tacksamhet till alla som gått före 
och gjort det möjligt för miljontals alkoholister att tillfriskna.

Hälsning från Förtroenderådet 
Årets Servicekonferens har nu avslutats. Vi får 
tacka presidiet för deras utmärkta arbete med att 
leda denna konferens. Och tacka alla servicede-
legater, tillresta nordiska delegater för deras en-
gagemang. Bra jobbat alla. Vi har diskuterat mo-
tioner samt förtroenderådets frågor med AA:s 
bästa för våra ögon. Extra roligt var det att vi 
hade en delegat från Island i år.  

Telejouren är nu i full gång och det behövs fler 
personer till vår kontaktlista ute i landet som tele-
jouren kan kontakta för vidare samtal med ny-
komlingen.  

Vi har nu anställt Kerstin som vår ekonomiska 
administratör på 50%. Vilket vi är jätteglada över.  
Glada sommarhälsningar, ses på Landsmötet. 
Förtroenderådet 

Innehåll i detta nummer 
Servicekonferensen 2025 

Ekonomisk rapport 

Övriga rapporter 

Att få lära känna AA lite bättre 

Varför en AA-grupp behöver en Krets 

AA fyller 90 år 
AA Landsmöte 

PRINTA UT SERVICEBLADET 

Skriv ut det och ta med till gruppen 
och berätta hur man prenumererar på 
det. 

© Servicebladet utges av  
AA i Sveriges Förtroenderåd
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SERVICEKONFERENS 2025 
Presidiet tackar alla medverkande för en väldigt fin Servicekonferens som hölls i god anda i 
Solna helgen 4-6 april. På AA:s hemsida finns det kompletta justerade protokollet. Här är en 
kortare sammanfattning av konferensen.

FREDAG 4 APRIL 
Förtroenderådet hälsar välkommen och 
öppnar den 34:e Servicekonferensen.  
Fortsatt ledning av Konferensen överlämnas till 
Konferensordföranden.  
Ordförande hälsar alla välkomna och speci-
ellt våra nordiska gäster. Genomgång av röst- 
och beslutsförfarande samt justering av röst-
längd samt deltagarförteckning.  
Godkännande av protokoll från SK 2024.  
Konferensens huvudtema: De tre legaten i den 
digitala eran: Vårt stora ansvar gentemot den 
alkoholist som föds idag.  
Genomgång av verksamhetsrapporter, Förtro-
enderåd och kommittéer samt internationella 
delegater, Bulletinen och Kretsarnas rapporter. 
Genomgång av fredagens arbetsuppgifter till 
de olika utskotten:  

a. Motionerna 
b. Tradition 5 
c. Presidiets vara eller icke vara? 
d. Konferensens tema: De tre legaten i den 

digitala eran: Vårt stora ansvar gentemot 
den alkoholist som föds idag. 

e. Förtroenderådets förslag på ändringar i 
Servicehandboken 

f. Koncept 2-6 
Utskottsarbetet påbörjas, avrapportering i 
plenum på söndag. 

LÖRDAG 5 APRIL 
Presidiet hälsar välkommen till konferensens 
dag 2. 
Ekonomisk redovisning inkl. styrelsens verk-
samhetsberättelse 2024: Information om Ideel-
la Föreningen AA i Sverige samt nulägesinforma-
tion  
Fortsatt arbete i utskotten. 

SÖNDAG 6 APRIL 
Presidiet hälsar välkommen till konferensens 
dag 3. 
Presentation av utskottens arbete samt beslut 
och uttalanden av Konferensen.  
Motionerna röstning  
Förtroenderådets förslag på ändringar i Ser-
vicehandboken röstning  
Presidiets vara eller icke vara Yttrande 
Koncepten uttalanden  
Tradition 5 uttalanden 
Val och fastställande presidie och tema för 
nästa Servicekonferens  
Uppföljning av frågor Förtroenderådet ang 
föregående konferens beslut.  
Deltagarna uttalar sig om konferensen 
Avslutningsanförande av Förtroenderådet

▶︎ Det kompletta Konferensmaterialet finns att ladda ner från www.aa se

https://www.aa.se/servicekonferens/
https://www.aa.se/servicekonferens/
https://www.aa.se/servicekonferens/
https://www.aa.se/servicekonferens/
https://www.aa.se/servicekonferens/
https://www.aa.se/servicekonferens/
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EKONOMISK RAPPORT

Frivilliga bidrag från medlemmar för kvartal 1 
uppgick till 356 tkr. En minskning med -84 tkr 
jämfört med kvartal 1 2024 och -36 tkr under 
budget.  
Litteraturförsäljningen uppgick till 465 tkr. En 
ökning med 46 tkr jämfört med kvartal 1 2024 
och 48 tkr över budget.  
Bulletinen genererade stabilt 60 tkr för kvartal 1, 
i linje med föregående år och över budget. 
Totalt är intäkterna över budget med ca 2% och 
skiftet mellan Frivilliga bidrag och Litteraturför-
säljning kan bero på ”Fraktfritt” för grupper och 
kretsar.  
Vi följer upp detta under året. 
 

Litteraturförsäljningen har ökat i volym med 
10%, där Stora Boken står för 6%. 
 
Totala kostnaderna ligger högre än förra året 
och även över budget. 
Detta beror i huvudsak på förskottsbetalning av 
Servicekonferensen och att vi betalat Interna-
tionellt bidrag på 65 tkr. 
Vår likviditet har under kvartalet belastats av 
Servicekonferensen och utbetalning av Interna-
tionellt bidrag, men är fortsatt stabil. 

Styrelsen för AA i Sverige

2024 Resultat

Poster Jan-Dec 2024 Jan-Dec 2023 Budget 
periodiserad

Försäjn inkl Bulletinen 1 860 tkr 1 903 tkr 1 810 tkr

Frivilliga bidrag 1 640 tkr 1 426 tkr 1 350 tkr

Rörelsens kostnader - 3 017 tkr - 2 657 tkr  - 3 105 tkr

Resultat efter avskrivningar 
och finansiella intäkter

431 tkr 589 tkr - 18 tkr

Kvartal 1 2025

Poster Kvartal 1 
2025

Kvartal 1 
2024

Budget  
periodiserad

Försäjn inkl Bulletinen 525 tkr 481 tkr 462 tkr

Frivilliga bidrag 356 tkr 440 tkr 388 tkr

Rörelsens kostnader - 952 tkr - 902 tkr -855 tkr

Rörelseresultat - 71 tkr 19 tkr - 5 tkr

Först vill vi korrigera siffrorna för resultatet för år 2024, 
där ”tryckfelsnisse” var framme med sina små fingrar mel-
lan de olika kolumnerna.
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ÖVRIGA RAPPORTER
Rapport Förtroenderådets Nomine-
ringskommitté (FRNK) i april 2025 
Det är många vakanta uppdrag som behöver till-
sättas i central service. Alla uppdrag är förstås 
viktiga, men i nuläget är vakanserna i Förtroen-
derådet mer akuta än andra. Vi uppmanar er att 
skicka in namnförslag så snart som möjligt! 
Här följer den aktuella listan med vakanta upp-
drag i central service: 

Tjäna i Central service 
Är du intresserad av ett uppdrag i central service 
ska du först bli föreslagen av din grupp. Sedan 
presenterar du dig på ett kretsmöte för att bli 
nominerad. Kretsen skickar därefter in din no-
minering och ditt AACV till Nomineringskommit-
tén som kallar till intervju. Är du lämplig för 
uppdraget så har Förtroenderådet sista ordet. 
Du kan läsa mer om alla uppdrag i AA:s Service-
handbok. Frågor? Mejla: nominering@aa.se 
Vi behöver alla hjälpas åt att nominera lämpliga 
kandidater till alla serviceuppdrag i AA 
– ”och för det är jag ansvarig". 
Tacksamma i service! 
Många AA-hälsningar från Förtroenderådets 
nomineringskommitté: 
Erland W, Ulla E, Steninge O, och Ulrika L 

Rapport Internationella Delegater 
Den första januari tillträdde vår nya Internatio-
nella delegat Einar B.  
Vi har under året haft två Nordiska Temamöten, 
det första i januari stod Sverige som värd för och 
temat var rotationsprincipen. Det andra Nordis-
ka Temamötet hölls i mars med Island som vär-
dar, och temat för detta möte var kommitté-
strukturen och de tolv koncepten. Vi fick i början 
av året en inbjudan att delta i ett servicekonvent 
i Portugal, Thomas deltog i detta konvent och 
talade om sin erfarenhet av och sin väg i service. 
I april åker Thomas till Norge för att delta på de-
ras servicekonferens, och i maj åker Einar till Is-
land för att delta på servicekonferensen där. 

Thomas Å. Einar B.

Förtroenderådet söker tre ledamöter samt 

en vän till AA 

En Internationell delegat sökes. 

Styrelsen för AA i Sverige söker två styrel-

sesuppleanter. 

Nomineringar till ovanstående uppdrag ska 

vara inlämnade senast 31/12 2025. 

Även Förtroenderådets kommittéer söker 

fler tjänare: 

Förtroenderådets policykommitté söker 

två ledamöter. 

Förtroenderådets nomineringskommitté 

söker en ledamot. 

Förtroenderådets kommitté för samarbete 

och information söker två ledamöter 

Förtroenderådets litteraturkommitté sö-

ker en ledamot 

Förtroenderådets IT-kommitté söker en 

ledamot 

Förtroenderådets kommitté för Utveckling 

och Kunskap är fulltalig 

Läs mer om hur man blir nominerad

https://www.aa.se/uppdrag-i-central-service/
https://www.aa.se/uppdrag-i-central-service/
https://www.aa.se/uppdrag-i-central-service/
https://www.aa.se/uppdrag-i-central-service/
https://www.aa.se/uppdrag-i-central-service/
mailto:nominering@aa.se
https://www.aa.se/uppdrag-i-central-service/
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ATT FÅ LÄRA KÄNNA AA BÄTTRE 
FRNK, Förtroenderådets Nomineringskommitté, vill lyfta fram vikten av att göra service för AA, men också 
för oss själva i vårt tillfrisknande. Vi fortsätter med personliga berättelser där medlemmar i de olika kommit-
téerna och övriga uppdrag i central service fritt delar med sig av sina erfarenheter av den service de gör.    
Vi bad Ulrika från Förtroenderådets Nomineringskommitté att dela med sig av sina erfarenheter.

Tjänare i Nomineringskommittén 
Jag har gjort service i Nomineringskommittén 
sedan 2021. De fyra tjänaråren har därmed snart 
passerat och det börjar bli dags att rotera ut. 
När jag blev tillfrågad om jag var intresserad av 
att bli nominerad blev jag på samma gång glad 
och lite rädd. Skulle jag duga till uppdraget?  
Efter en tids funderingar tackade jag i alla fall ja 
till att bli nominerad och efter nomineringsförfa-
randet blev jag så småningom sekreterare i 
kommittén. Snart nog var vi fyra tjänare: Ulla E, 
sammankallande, från dåvarande Östra regio-
nen, Steninge O. från Västra, Lasse D. från Södra 
och jag från Nedre Norra regionen. 

Bra spridning och fördelning 
Utöver den goda geografiska spridningen över 
landet och jämn fördelning mellan kvinnor och 
män i kommittén har jag funnit att vi har kom-
pletterat varandra genom en fördelaktig sprid-
ning även av olika egenskaper och förmågor. Att 
gruppsamvetet i kommittén har fungerat mycket 
väl har förstås varit guld värt för själva tjänandet 
– och även för min egen fortsatta andliga utveck-
ling i programmet. Det har också varit en stor 
bonus att få möta nya, fantastiska AA-kamrater 
från olika håll i landet! 

Mycket har hänt i AA 
Mycket har hänt i AA i Sverige under de här fyra 
åren. Vi har förhållit kommittéarbetet till ned-
monteringen av regionerna. Digitaliseringen av 
Servicebladet har inneburit fler sidor och därmed 
utrymme även åt rapporter från kommittéerna 
och Nomineringskommitténs serie med delning-
ar av tjänare i olika delar av Central service. På 

nya webben kan man numera läsa om det arbete 
som pågår i Förtroenderådets kommittéer. 

Möten via Zoom har fungerat bra 
Då jag arbetar heltid var en förutsättning för att 
kunna tacka ja till uppdraget att en del av våra 
kommittémöten skulle kunna genomföras via 
Zoom. Så tacksam för den möjligheten och det 
har fungerat riktigt bra. Än mer värdefullt har 
det känts när vi väl hållit våra möten och inter-
vjuer i Stockholm. I hjärtat bär jag med mig de 
senaste fyra årens alla intervjuer. 

Fin inblick i svenska AA 
Så fint och lärorikt med allt tillfrisknande; all 
ödmjukhet, ärlighet, värme och humor som vi 
har fått möta – tack! Jag har därutöver erfarit 
tjänandet i Nomineringskommittén som en bra 
väg till att få ökad inblick i strukturen i vårt 
svenska AA och vad man egentligen sysslar med i 
Förtroenderådet, alla kommittéer, Styrelsen, som 
Internationell delegat och Vän till AA. Och all 
denna snurr med fokus, förstås, på vårt enda hu-
vudsyfte: att föra budskapet vidare till den alko-
holist som fortfarande lider 🙏 . 

Med glädje och tacksamhet, Ulrika L.

Vill du också göra Service? 

Service är det tredje benet i pallen för en stabil 

nykterhet. Har du gjort service i grupp eller 

krets rekommenderar vi att gå vidare. Förtro-

enderådet och dess kommittéer söker villiga 

tjänare för att allt ska fungera och hjälpa fler. 
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Varför behöver en AA-grupp 
en Krets?

Vad är en Krets? 
En krets består av ett antal AA-grupper inom 
ett geografiskt avgränsat område med ca 
10-25 grupper. Syftet med kretsen är att verka 
för att utveckla AA-verksamheten i sitt områ-
de och underlätta för grupperna att föra 
budskapet vidare enligt Traditon 5.  
Men också vara ett forum för utbyte av erfa-
renheter, problem och lösningar. Vi lär av 
varandra och därigenom gör vi AA starkare. 
Vi lär känna andra grupper i vår närhet som 
vi kan bolla frågor med och få tips på hur 
andra grupper löst problem. 
Och tillsammans kan vi arrangera seminarier 
och stormöten och andra trevliga aktviteter. 

Länken till Central Service 
Kretsens är också förbindelselänken till AA:s 
Centrala service, till Servicekontoret, Förtro-
enderådet och dess kommittéer. Kretsarna 
utser också delegaterna till den centrala Ser-
vicekonferensen varje år som är det beslu-
tande organet för AA i Sverige. 

Varje grupp bör ha en GSR 
GSR står för Gruppservicerepresentant som 
har gruppens förtroende att företräda grup-
pen i kretsen. Har man ingen vald GSR kan 
gruppen utse en tillfällig representat som för 
gruppens talan på kretsmötet och återrap-
porterar till gruppen från kretsmötet. 

Tillväxt 
Att delta i kretsen är att växa, både som indi-
vid och som grupp. Mer om kretsarbete kan 
du läsa om i Servicehandboken. 

Broschyren "AA-gruppen där allting börjar" 

och AA;s Servicehandbok har värdefull in-

formation om hur grupper och AA fungerar.



AA SERVICEBLADET

SB 2025/2  7

AA FYLLER 90 ÅR 10 JUNI
Bill W och Dr Bob var de första två medlemmar-
na i det som skulle bli AA. De fann en tredje som 
blev nykter och sedan fler. Den lilla gruppen väx-
te i Akron, Ohio. Bill reser hem till New York och 
vet nu bättre hur han ska nå lidande alkoholis-
ter. Grupperna växte och tre år senare var de 
hundra nyktra män och kvinnor i de två första 
grupperna. De bestämde sig för att skriva en 
bok för att nå fler. I den utvecklade Bill de Tolv 
Stegen som förstärktes av många personliga be-
rättelser från de tidiga medlemmarna. Nu, 90 år 
senare, kan vi tacksamt förundras över att lös-
ningen fortfarande fungerar och fortsätter att 

spridas via 120 000 AA-grupper i 180 länder. Hur 
lyckades man med detta? Vill du veta mer så re-
kommenderar vi varmt några viktiiga böcker för 
att lära mer om varför AA fortfarande fungerar 
och kommer att fortsätta fungera. Är du intres-
serad av hur AA kom till och hur man fick det att 
fungera över landsgränser och årtionden. Vi har 
nu övertagit ansvaret att se till att det AA fort-
sätter att fungera för kommande generationer. 
Här är några bra lästips för dig som är intresse-
rad över hur AA kom till och spreds över hela 
världen.

Runt om i världen kommer man att fira 90-årsju-
bileet på olika sätt, i många tusentals AA-grup-
per, kretsar, konvent. Många tacksamma med-
lemmar brukar skicka ett extra bidrag till Ser-
vicekontoret. 

I USA-Kanada firas det med ett konvent i Van-
couver 3-6 juli som lär samla tusentals deltagare 
från många länder. Det kommer också att upp-
märksammans på flera stormöten världen över, 
inklusive Sverige och Landsmötet.

Bill W berättar hur AA star-
tade i USA, hur de Tolv 
Stegen och Traditonerna 
utvecklades samt hur an-
svaret för AA överlämnades 
till alla AA-grupper 1955.

Berättelsen om Bill W och 
om hur budskapet nådde 
världe, och dess tidiga 
kamp för sin existens och 
den häpnadsväckande 
utvecklingen

En biografi med hågkoms-
ter från de tidiga AA i Mel-
lanvästern. En bild av Dr 
Bob berättad av de som 
kände honom personligen

AA startade som en sam-
manblandning med Länk-
rörelsen. Det dröjde ända 
till 1956 innan den första 
riktiga gruppen starade 
samt resan därefter.
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Välkomna till Landsmötet 2025
AA:s Landsmöte arrangeras av Förtroenderådet  
samt Malmö och Lundakretsarna den 1-3 augusti

Efter att strukturen med regioner och kretsar 
infördes 1990-1991 så beslutades om ett gemen-
samt Landsmöte som genomfördes av någon av 
regionerna. Det första Landsmötet genomfördes 
av Förtroenderådet och Västra regionen i Göte-
borg. 

Nu har vi gjort ännu en stor förändring i struktu-
ren genom avskaffande av regioner. Nu arrange-
ras Landsmötet tillsammans med en eller flera 
kretsar. Årets Landsmöte är det första i den nya 
strukturen. Och vi hälsar er alla varmt välkomna 
till Lund.

Landsmötet hålls på Scandic Star Lund, Glimmervägen 5 i Lund. Temat för Landsmötet är: 
De tre Legaten i den digitala eran: Vårt ansvar gentemot den alkoholist som föds idag. 

På www.aa.se finns mer information om hotellbokning, måltider med mera. 
Delar av Landsmötet kommer att sändas digitalt. 

Al-Anon deltar med eget program.

https://www.aa.se/aa-landsmote/

